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ATA DA 4a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 08 de 
marco de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16:30 horas do dia oito(oito) do mês de março do ano de dois mil e 
vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da Câmara 
Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta cidade, foi 
realizada a 4a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Nazaré da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021-2024. Na Presidência o 
Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e estavam presentes, ainda, 
na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR PEREIRA DA SILVA , ANA CLÁUDIA 
DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, DIANA LÉA DO NASCIMENTO, 
EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO 
DE ANDRADE ALVES , JOSÉ EDSON FERREIRA, MANUEL ANTONIO BERTO DA 
SILVA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA e THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente em nome de Deus dá por aberta a sessão. O 
EXPEDIENTE DO DIA constou de leitura do PROJETO DE LEI N° 02/2022.Autor: 
VEREADOR DELEGADO THIAGO HENRIQUEEMENTA: Dispõe sobre o Estatuto 
de Proteção aos Animais do Município e dá outras providencias. Que é encaminhado 
para parecer das comissões permanentes; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
N° 04/2022, Autor: VEREADOR NINO FILHO, EMENTA: Outorga o Titulo de 
Cidadão Honorário do Município de Nazaré da Mata ao Dr. ANTONIO MORAES DE 
ANDRADE NETO; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 05/2022, Autor: 
VEREADOR ADJAIR PEREIRA DA SILVA, EMENTA: Outorga o Titulo de Cidadão 
Honorário do Município de Nazaré da Mata ao WILTON MARQUES FERREIRA; 
REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá-se início ao 
PEQUENO EXPEDIENTE. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES, faz leitura da Nota de Repúdio da associação dos 
professores de Nazaré da Mata pelos palavras em tom de repressão dirigida as 
professoras na ultima sessão. Na tribuna o Vereador PAULO DA SILVA saúda 
todas as mulheres em nome da professora Maristela e todas as mulheres de Nazaré
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da Mata. Registra que ser mulher significa lutar pelos seus direitos e se preocupar 
com os direitos. A mulher não vive para si próprio, vive para o filho, para o esposo e 
deseja a todos as vereadoras Aninha, Telma, Léa, com quem viveu sua infância. E 
deseja muito paz e amor e faz comentário que os vereadores são muitos criticados, 
mas ele pensando nele e nas pessoas carentes do nosso município e quem esta 
observando vai entender, e esta aqui feliz por ser a pessoa que sou e presenteia as 
professoras e as mulheres presentes com um ramalhete de flores. Em seguida 
registra que estar indignado e seu voto de repudio é para o governador do estado e 
ao invés de trazer Detran e policia para estar tomando motos e veículos com licenças 
atrasada, ele deveria dá um exemplo de grande homem que foi Eduardo Campos, 
pois em sua lembrança Eduardo Campos trouxe a suape para dá emprego e que as 
pessoas faça transmissão do seu discurso de para trazer para o nosso município 
emprego e indústria. E depois que o governador trouxer indústria para a mata norte 
que traga Detran e Policia e se fosse governador teria vergonha dessa ação. Na 
tribuna o Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA saúda as mulheres pelo seu 
dia e evidencia que Paulinho fez um ato invejável para os demais vereadores, mas 
como haverá um jantar ele será o responsável, e em nome da vereadora Léa quer 
parabenizar todas as mulheres, especialmente as nazarena, que sempre continue 
nesta luta e consiga chegar a um ponto mais alto possível e tomar r seu espaço na 
sociedade e outro fato e sobre o Detran gostando tanto de Nazaré da Mata e que 
esqueceu todas as demais cidades, a zona metropolitana, e só essa semana esteve 
aqui por dois dias seguidos, ontem e hoje, através das motos dos trabalhadores que 
não tem dinheiro para pagar o IPVA. Ressalta que o governador já está no final do 
mandato Del,e que já completa sete anos, e esse tipo de coisa que ele faz para 
prejudicar sempre os munícipes e principalmente Nazaré da Mata e pede que ele 
tenha mais sensibilidade e disse nessa casa que o prefeito proíba a maneira como se 
age na cidade, pois é um absurdo, com motos andando pela rua, duas os três motos 
nos lugares, as pessoas paradas e eles exigem que acompanhe a um certo setor e 
considera uma grande injustiça. É muito mal feito, e que venham, mas de uma 
maneira educada e sensata, com clareza e respeito para que não seja repudiada por 
essa Casa e repudia a administração dele da forma que vem fazendo nessa cidade. 
Em seguida ressalta os esgotos e não é um município que tem que fazer o serviço e 
sim o governo do estado através da Compesa. E na rua D, em frente a linha do trem, 
tem um esgoto que vai fazer três meses a céu aberto, e quando diz que vai fazer o 
carro quebrou e não foi mais, e esperará completar um ano e vai comprar um, 
estamos fazendo o que pudemos e fiscalizar o que esta a nossa vista e cobrar. Na 
tribuna o Vereador DELEGADO THIAGO HENRIQUE parabeniza todas as mulheres 
nazarenas, em nome de nossa queridas companheiras: Telma, Léa e Aninha, que 
representam de forma brilhante a garra e a determinação da mulher nazarena e é um
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dia a celebrar, pois o dia da mulher marca posição nos enredo de que as mulheres no 
dia de hoje não mais agüentam ser tratada com misoginia, discriminação com 
palavras de baixo calão, veio de uma rodada de palestra na cidade que trabalha onde 
foi debatido a violência contra a mulher e é um dado estarrecedor, pois a gente 
consegue diminuir roubo e homicídio, mas a violência contra a mulher é complicado, 
na cidade de Buenos Aires 70% da demanda da Lei Maria da Penha, Lagoa do Carro 
50% e de violência domestica e é muito importante o dia como esse. Estamos 
informando as mulheres dos seus direitos da rede de proteção que a mulher tem, 
precisa avançar mais, precisa, mas temos a medida protetiva que por vezes e mau 
vista, mas pior é viver sem ela, o flagrante é inafiançável, espera que a legislação 
endureça, pois os dados são estarrecedores, tanto de feminicidio como de violência 
física, sexual, que existe até na Constancia do casamento, pois a mulher não é 
obrigada a ter relação sexual quando não quer, pois isso é crime de estupro. A 
relação sexual é concedida, se algum não concede tem crime de estupro e durante 
uma palestra em Buenos Aires uma senhora veio com supressa no sentido de quer é 
casada e tem que satisfazer o marido, e ele disse que era crime sim, e se ver como é 
importante a informação, e como é importante que nessas datas se ouça as mulheres 
para que esses dados venha a diminuir a cada dia. Parabeniza as mulheres, sabe que 
temos que avançar muito mas temos que celebrar. Registra sua felicidade, onde 
mais um projeto seu voltado para os jovens de baixa renda, e dois jovens da zona 
rural conseguiram passar na Universidade Federal através dos seus próprios méritos, 
um para direito na federal da Paraíba, que também passou em primeiro lugar não 
Prouni da Católica, e no curso de direito em outro estado, já temos dois aprovados em 
concurso publico e é um motivo para ele de muita felicidade de ver como os jovens 
incentivado por da sua própria historia, que veio do sertão Paraibano e com o estudo 
conseguiu transformar sua vida. Registra que são muitos jovens que participam do 
projeto, até do sertão, em cursos online, foi aberto o concurso de Sargento das 
Armas, um mil e cem vagas para todo o Brasil e são grandes oportunidades para os 
jovens, e temos no nosso grupo 100 jovens para esse concurso e tem a certeza que 
estará comemorando a aprovação de alguns dos jovens. Na tribuna a Vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA ressalta sua homenagem pela passagem do 
dia da mulher. Registra agradecimentos ao Presidente da Câmara Municipal pelo café 
da manha oferecido no dia de hoje para todas as mulheres da Câmara e espera o 
jantar também. Em seguida faz leitura do texto sobre o dia 08 de março, dia 
internacional da mulher. Em seguida agradece a Gean pelo serviço de esgoto feito na 
rua que dá acesso a UPE, próximo ao Abrigo André Luiz, ressalta que o calçamento 
é muito importante, mas na vila madalena houve a inauguração e um morador ligou 
para ela pois quase morria de um choque, pois como se faz o calçamento e não faz 
o saneamento. E o esgoto é mais importante que o calçamento e a boca de lobo
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precisa ter alguém para desobstruir os esgotos e o senhor iria morrer, pois as bocas 
de lobos foram entupida e é necessário olhar toda a cidade. Ressalta que o Prefeito 
Nino que olhe para esse lado, pois ele é o prefeito do pobre e é muito esgoto 
estourado e tem que cobrar da gestão, não é por ser da oposição, quer ajudar a 
administração. Registra que um morador ligou para ela oferecendo mudas de Pau 
Brasil e ela foi lá para plantar e temos que cuidar, pois quando somos escolhidos é 
para cuidar de nossa cidade e do nosso povo, e evidencia que é uma mulher 
guerreira, faz trabalho doméstico, educa seus filhos, e não tem medo de trabalhar. É 
uma mulher guerreira e agora é política e representa as mulheres nazarenas e veio 
pra fazer a diferença também, e trabalha no Detran de segunda a sexta e no sábado 
consertou um buraco próximo a casa de Marcondes, onde uma menina caiu no 
buraco, e poderia acontecer um acidente maior, é uma vereadora que se sensibilizar 
com as pessoas e com a cidade, e Nazaré merece um zelo com uma cultura linda, 
que é a capital do maracatu. Registra que devemos fazer a diferença, cobrar do 
gestor e falta três anos ainda, não vamos deixar para fazer as coisas no ano da 
política, pois é costume dos políticos. Na tribuna o Vereador MARCILIO SEVERINO 
DE ANDRADE registra que no dia das mulheres que agradecer a sua mãe, pois foi 
mulher e mãe para ele, e sua mãe em primeiro lugar. Agradece a Mesa Diretora, o 
Vice-Prefeito Pereira que encontrasse na platéia e evidencia o que aconteceu sobre 
os transporte de caroneiros, e na realidade o gestor estar certo, pois a lei foi feito 
para cumprir e há tempo que a promotora vem cobrando, e os caroneiros são chatos, 
e se brincar tira o aluno e o paciente para sentar no ônibus, tem muita gente que vai 
para shopping, e tem gente que vai para passear e quer tomar lugar, o espaço dos 
pacientes e alunos, mas pede que o gestor e o vice prefeito olhe para outro lado do 
ser humano, pois tem gente que vai trabalhar e se somar a despesa com transporte 
vai metade do seu salário e ver quem vai trabalhar, e é necessário resolver a 
situação, pois não e fácil pagar passagem o mês todinho e lei foi feito para se cumprir, 
pois se acometer de um ônibus quebrar e perder ao gestor para olhar com delicadeza 
. na Tribuna a Vereadora DIANA LÉA DO NASCIMENTO ressalta sua felicidade, 
tivemos um café da manha oferecido pelo presidente da câmara, e pela servidora 
Nayane e as demais servidora e quando fala de mulher sabe da essência das 
verdadeiras mulheres, aquelas que não precisam mostrar nada além de sua 
capacidade e faz uma pequena homenagem e agradece a Deus a oportunidade de 
ter nascido mulher guerrida, trabalhadeira, que foi educada por uma mulher também 
guerreira e não tem limite para nós que somos mulheres, somos policia, enfermeira, 
medica, advogadas, professoras, pilotas, prefeitas, vereadores, empresárias, 
mecânicas, empresarias, mecânicas, médicas, presidentes, cozinheiras, copeiras, 
porteiras, bombeiras, motoristas, engenheiras, eletricistas e mulher. Nós somos 
mulher. Existe não apenas essas profissões, mas existem outras profissões que
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antes era ocupadas por homem. Telma hoje é diretora do detran, e quem não 
conhece Telma como mulher e tem orgulho de Telma como mulher. A vereadora 
Aninha, empresaria, quem não conheceu os filhos de Aninha em Nazaré da Mata, 
homens de bem, advogados e empresários criados por uma mulher que soube educar 
os seus filhos, e tem orgulho de Aninha por ser essa mulher. E não poderia deixar de 
falar da maior mulher de todas, não falará dela, pois é filha de Ritinha do Bar, que 
também foi pai, ela e seu irmão, debaixo de uma barrada de feira, pois ela era feirante 
e hoje tem o barzinho dela para educar o seu filho, e hoje tem uma filha técnica de 
enfermagem, enfermeira e vereadora, e tudo que tem foi sua mãe que ensinou. Na 
tribuna o vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS saúda os presentes e os 
vereadores e em nome da vereadora Léa saúda todas as mulheres , saúda o vice 
prefeito presente a sessão. Seu pequeno expediente é para fazer cobrança a respeito 
dos buracos, esteve desde a semana passada falando com Gean e fazendo 
cobranças sobre alguns buracos, e na rua do nosso amigo Bosco Capoteiro, no bairro 
da feira, tem um buraco que no próximo sábado estará intransitável, e já faz 15 dias 
que luta, com os moradores lhe pedindo e os próprios feirantes e vem cobrando ao 
secretário Gean e daqui para sábado já não passa mais carro, e sabe que o 
secretário Gean, pela competência, e a competência do Prefeito Nino que já mandou 
mensagem para Gean resolver, e evidencia que na rua da cadeia que dá acesso ao 
chuveirão já está intransitável e é necessário uma volta na cidade, e temos que 
cobrar nesta Casa pois recebemos cobrança aqui, o prefeito está de parabéns pela 
vila madalena, mas temos rua intransitável e faz a cobrança. Evidencia os 
comentários sobre os caroneiros e foi conversar com os estudantes, e os estudantes 
disseram que só falta os caroneiros tirarem ele para ir, mas tem colegas seus que 
trabalham no Recife como vigilante, que precisa ser revisto,e por mais gastam 500 ou 
600 de passagem, e sabe que a promotora impôs uma lei, mas não é nada mais que 
os secretários Cabeça e faz comentário sobre as blitz do DETRAN que terá uma 
reunião com Antonio Morais e o Detran ontem levou três motos e um veiculo e o que 
pudemos é cobrar do nosso deputado e do nosso governador, pois é bom temos o 
nosso salário, mas um pai de família que vai cortar sua cana e ficar sem sua moto. E 
que o governador tenha um pouco de sensibilidade, o amigo levou uma multa de 
oitocentos e trinta reais, e ver um trabalhador, levar uma moto de oitocentos e trinta 
reais, e ficou fiscalizando a blitz do Detran e que o vice prefeito cobre do governador 
para dá um basta nisso e o trabalhador não tem dinheiro para pagar essas multas e o 
Detran todo os dias aqui . Na tribuna o Vereador TARCISO RODRIGUES DO 
NASCIMENTO saúda os presentes e seu pequeno expediente será voltada as 
mulheres. Parabeniza todas as mulheres desta Casa Joaquim Nabuco, as 
vereadoras Telma, Léa e Aninha, as servidoras Nayane, Karol, Talita, Assinele, sabe 
que a situação não é fácil. Ressalta a mãe de Léa que não teve uma luta fácil, mas
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para uma guerreira feito ela, ela só tem a se orgulhar. Parabeniza todas as mulheres 
de Nazaré da Mata e de sua família, a todas que não parem essa luta, quem lhe 
conhece sabe que todos os dias é dia de agradecer as mulheres que fazem tudo para 
os homens, e não vai entrar no mérito do voto de repudio, e quem lhe conhece sabe 
quem é e le , mas meia dúzia vão querer lhe criticar, e a vereadora Aninha conhece 
ele, nunca tratou ninguém com falta de respeito nesta Casa e diz a todas as 
professoras: um feliz dia das mulheres, gostaria muito que chegasse do executivo um 
aumento de 33% e o aumento veio do prefeito e a maioria votou da forma que foi 
encaminhado, e os vereadores não poderiam aumentar por emenda o projeto, e os 
vereadores não podem dá aumento, e registra seu abraço a todas as mulheres, e 
quem lhe conhece sabe e que as mulheres não parem sua luta. Em seguida dá-se 
início à ORDEM DO DIA: Em discussão única o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 04/2022. Autor: VEREADOR NINO FILHO. EMENTA: Outorga o 
Titulo de Cidadão Honorário do Município de Nazaré da Mata ao Dr. ANTONIO 
MORAES DE ANDRADE NETO. Que após justificativa oral do autor da proposição e 
do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão única o 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 05/2022. Autor: VEREADOR ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA. EMENTA: Outorga o Titulo de Cidadão Honorário do Município 
de Nazaré da Mata ao WILTON MARQUES FERREIRA. Que após justificativa oral do 
autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
discussão única o REQUERIMENTO N° 10/22. Autora: Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA, Ementa: Solicitando Do Chefe do Poder Executivo 
Municipal informar ao Plenário deste Poder, nos termos do artigo 66, XVIII, da Lei 
Orgânica Municipal, o que se sege: a) nome da empresa contratada pela Prefeitura 
Municipal para realizar o serviço de manutenção da iluminação pública de nossa 
cidade; b) validade do contrato, especificando a data inicial e a final; c) valor mensal 
do contrato; d) Especificação do objeto do serviço contratado. Que após justificativa 
oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. 
Em discussão única o REQUERIMENTO N° 11/2022. Autor: Vereador EDIELSON 
LUIZ DE FREITAS, Ementa: Solicitando registro de votos de felicitações, 
agradecimentos e elogios a empresa PEDREIRA MACARATU pelos 16anos de sua 
fundação e operacionalidade em nosso município, e aos empresários ANTONIO 
SÉRGIO ARAÚJO JATOBÁ e PAULO JOSÉ ARAÚJO JATOBÁ, que tiveram o 
empreendedorismo de instalar essa grande empresa em nosso município. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo 
unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 14/2022. Autor: Vereador ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA, Ementa: Solicitando da municipalidade a construção da 
Academia da Saúde nas comunidades rurais de Lagoa e Camarazal. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovada de modo
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unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 15/2022. Autora: Vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, Ementa: Solicitando da municipalidade a 
construção de abrigos rodoviários às margens da BR-408, nos loteamento Diamante e 
Cinco Corações. Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do 
Plenário é aprovada de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 
16/2022. Autora: Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOARES, Ementa: Solicitando da municipalidade a construção da pavimentação e 
saneamento básico do trecho final da Rua do Angu e das ruas transversais ao 
Campus da UPE, nesta cidade. Que após justificativa oral da autora da proposição e 
do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão única a 
INDICAÇÃO N° 17/2022. Autora: Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES, Ementa: Solicitando da municipalidade a construção da 
pavimentação e saneamento básico do trecho final da Rua do Angu e das ruas 
transversais ao Campus da UPE, nesta cidade. Que após justificativa oral da autora 
da proposição e do debate do Plenário é aprovada de modo unânime. . Inexistindo 
matéria sobre a Mesa, o Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair 
Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai 
assinada por mim e por quem d e fe ito .

(Presidente).
Á a .  .(Vice-Presidente).

J 4 a * / / ( ,  qa . ( Secretário)
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